
ATA DA 091ª SESSÃO ORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 2 DE OUTUBRO DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Alex Brasil - Altair Silva - Fabiano da 

Luz - Fernando Krelling - Jair Miotto - Jessé 

Lopes - José Milton Scheffer – Julio Garcia - 

Marcius Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – 

Mário Motta - Mauro De Nadal - Neodi Saretta – 

Oscar Gutz - Padre Pedro Baldissera - Pepê Collaço 

– Rodrigo Minotto - Sérgio Guimarães - Sergio 

Motta - Tiago Zilli. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Marcos da Rosa 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Esta Presidência no 

uso da sua prerrogativa dá a ata da última sessão 

por lida e aprovada. Informa que o expediente foi 

disponibilizado eletronicamente aos parlamentares. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Destacou a 

relevância da produção de leite para a agricultura 

familiar em Santa Catarina, atividade da qual 

dependem mais de 20 mil famílias e que é 

estratégica para a segurança alimentar do país. 

Alertou, entretanto, para a grave crise do setor 

em 2025, caracterizada pela forte queda no preço 

pago ao produtor, pelo aumento dos custos e pela 

concorrência do leite importado, fatores que 

colocam em risco a sobrevivência dos agricultores, 

provocam êxodo rural, desemprego e reduzem a 

arrecadação municipal. 

Ressaltou que a Lei Estadual n.º 18.631, de 

2023, de sua autoria, foi criada com o objetivo de 

trazer mais transparência à formação dos preços 

pagos aos produtores de leite em Santa Catarina. 

Explicou que, durante a tramitação, o texto sofreu 

alterações promovidas pelo Governo estadual, 



estabelecendo que o Sindicato das Indústrias de 

Laticínios e Produtos Derivados do Estado 

(SINDILEITE-SC) deve informar, mensalmente, o 

valor mínimo a ser pago pelo litro de leite no mês 

seguinte. 

Enfatizou a urgência de medidas estruturais 

para proteger a produção de leite, como apoio a 

projetos federais contra importações desleais, 

inclusão na Política de Garantia de Preços 

Mínimos, compras públicas emergenciais e regulação 

de mercado. Ressaltou que os produtores, que 

enfrentam diariamente diversas dificuldades, não 

podem arcar sozinhos com a crise. 

Concluiu que a defesa da cadeia do leite 

corresponde à proteção da agricultura familiar, ao 

fortalecimento da economia catarinense e à 

garantia da segurança alimentar da população. 

[Taquigrafia: Jênifer] 

 

 DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Destacou a 

intensa presença do Governo federal no Estado, com 

mais de 30 visitas de Ministros e do Vice-

Presidente, afirmando que nenhuma delas foi em 

vão. A fala incluiu o detalhamento de visitas 

técnicas e recursos liberados, como o investimento 

de quase R$ 500 milhões destinados aos portos 

catarinenses. 

 Ressaltou que o BNDES já liberou mais de R$ 

31 bilhões em investimentos, o que indica uma 

mudança significativa no relacionamento entre 

Santa Catarina e o Governo federal. 

 Lembrou que, mesmo diante da negativa de apoio 

do Governo do Estado, o Governo federal continua 

visitando Santa Catarina e atendendo às suas 

demandas. 

 Por fim, frisou que a aprovação da isenção do 

imposto de renda para quem ganha até R$ 5 mil 

beneficiará mais de 700 mil catarinenses, 

permitindo que R$ 360 mensais fiquem agora no 

próprio Estado, gerando quase R$ 2 bilhões de 

receita. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) - Enalteceu o 

Dia do Idoso, celebrado em 1º de outubro, 



lembrando que a data marca a sanção do Estatuto do 

Idoso, que assegura direitos como liberdade, 

respeito e dignidade. Pontuou que o envelhecimento 

populacional é um fenômeno global e que o Brasil 

tem compromisso histórico com o tema desde as 

conferências da ONU de 1982 e 2002.  

 Destacou que a Constituição Federal de 1988 

instituiu a responsabilidade tripartite — Estado, 

sociedade e família — na proteção da pessoa idosa, 

complementada por legislações nacionais e 

estaduais, como o Estatuto do Idoso e o Fundo 

Estadual do Idoso (FEI). Reforçou que todos têm 

deveres diretos na garantia desses direitos. 

Advertiu sobre a interdição de instituições em 

Palhoça pelo Ministério Público, que revelou más 

condições e maus-tratos, ressaltando a necessidade 

de execução efetiva e fiscalização rigorosa das 

políticas públicas. 

Comentou que o FEI, criado para financiar 

ações voltadas à população idosa, dispõe de mais 

de R$ 109 milhões, mas apenas 2,58% foram 

aplicados em 2025. Lembrou que essa baixa execução 

se repete desde sua criação, com 32,47% aplicados 

em 2024, valor ainda insuficiente.  

Anunciou ter apresentado pedido de informação 

à Secretaria de Estado da Assistência Social para 

esclarecer a baixa aplicação dos recursos e as 

medidas preventivas contra novas negligências. 

Concluiu defendendo a transformação das leis em 

ações concretas e parabenizou a Prefeitura de 

Florianópolis pela homenagem ao Dia do Idoso. 

[Taquigrafia: Mirela] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 



Esta Presidência comunica que a Comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário aos Projetos de Lei números: 0323/2024, 

0115/2025, 0165/2025 e 0205/2025. 

A Presidência comunica que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

1025/2025, de autoria do Deputado Maurício 

Eskudlark; 1026/2025, 1027/2025, 1028/2025 e 

1029/2025, de autoria da Deputada Paulinha; e 

1030/2025, de autoria da Deputada Ana Campagnolo. 

Esta Presidência comunica, ainda, que defere 

os Requerimentos números: 3678 a 3697. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] [Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, solene, para o dia subsequente, 

às 19 horas, em comemoração aos 60 anos do Ensino 

Superior em Joinville e Região - Jubileu de 

Diamante.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) [Revisora: 

Taquígrafa Rubia] 

 


